

"Stajerc" izhaja vsaki petek, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računari naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 10 v.

Uredništvo in upravnštvo se nahajata v Ptuju, gledališko poslopje števil. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 17.

V Ptuju, v nedeljo dne 29. aprila 1917

XVIII. letnik

Spomlad in mir.

Spomlad izrabljala je ljudem vedno nežne lirične čute; rože odpirajo svoje kelihe, zeleni postajajo hribi in planjave, bolniki čutijo novo življensko moč, srca se dvigajo in vživajo vesoljno krasoto stvarstva... A letos? V tretjem letu stojimo, odkar se kopije človeštvo kakor v divjem besnem plesu v potokih krvi, kultura in civilizacija sta padli v razvaline, ljubezen je šla sramežljivo v zadnji kot veličastnega poslopja veličanstva... Človeštvo tava po pokopališčih in nima misli za spomlad...

In ni čuda! Na zapadu bijejo Nemci z nedoseženo energijo, z kolosalnim samozatajevanjem in naravnost neverjetno požrtvovalnostjo doslej nepoznane najgrozovitejše odločilne bitke zoper milijone obupanih Francozov in strasti pijanih Angležev. Na vzhodu se mesari ogromna Rusija sama, da bi iz razvalin carizma uresničila svobodo narodov. Balkan je premagan in le zvesta Grčija ihti pod jarmom angleško-francoskih zatiralcev svobode. Na laški meji pa strelja italijanski izdajalec svoje kroglice proti našim nezavetim utrdbam, proti jekleni steni naših čolov; v srcu pa trepeti pred pretečo nevarnostjo naše otenitve, ki mu bode poplačala, ne kakor Judeža s srebrnjaki, namreč s svinčnim denarjem njegovo etijalstvo...

Povsod kri, — in sredi v tem morju tople človeške krvi se poraja spomlad! Prvi spomladanski solnčni žarki pa nam dajejo tudi zavest, da se bode ogrelo človeške srce. Božanstvo človeške duše se bode zopet zdrnilo in hrepnelo po edinem cilju: miru!

Že se kažejo znaki prihajajočega miru. Mi seveda nimamo odgovornosti za vso preliho kri, za potoke solz bičanega človeštva. Mi te vojne nismo pričeli in nismo hoteli; branili smo s svojimi zvestimi zavezniki le očetnjo, ki jo je hotel panslavizem skupno z angleškim imperijalizmom razkosati in uničiti. Hoteli smo, da ostane naše, kar je bilo vedno naše in kar si ne pustimo iztrgati. Zato so naši mirovni pogoji lahki: pustite nam očetnjo, ne dotikajte se naše domovine, zagurite nam trajni mir in možnost gospodarskega razvika, — in mir pride! Dokler pa te točke ne bodo uresničene, morajo govoriti puške in sablje. In kaj te v junaških rokah naših vojakov pomenijo, to vedo sovražniki dobro! Ravno zato, ker čutijo našo moč, boje se mira, ki jim ne prinese zaželjenega cilja, boje se lastnega ljudstva, ki jim pričinja že z revolucijskimi prsti na duri trkati. Branijo se proti miru in stotisoči ljudi mora zaradi par nadutežev na Angleškem, Francoskem in Italijanskem ter zaradi profita željnih kramarjev onkraj morja svoje življenje prodajati. Naši sovražniki se boje miru, — to pa je dokaz, da bode ta mir kmalu prišel...

In z mirom, z zmagovitim mirom nam pride prava, krasna spomlad...

Svetovna vojska.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 19. aprila. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. V vzhodni Galiciji, zlasti v oddelku Zborowu, živahnejše bojno delovanje kakor v zadnjih dneh.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 19. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Vzhodno bojišče. Armada nemškega prestolonaslednika. Najdena povelja dokazujejo, kako daleč so bili napadalni cilji dne 16. t. m. v boj vrženih francoskih divizij postavljeni. Na nobnem kraju se nade francoskega vodstva niso izpolnile, na nobnem kraju niso čete niti približno svoj taktični, kaj šele svoj strateški cilj dosegle. V noči od 17. na 18. posrečil se je Francozom neki krajevni napad pri Braye. Tekom dneva na večih krajih visočinske fronte Chemin des Dames, s posebno ljutostjo pri Craonne peljani opetovani napadi sovražnika so se pod krvavimi žrtvami izjalovili. Pri La Ville au Bois, kate-rega gozdne postojanke so postale za nas neprimerne, uredili smo se v neki zadajšnji utrjeni črti. Ob Brimontu pošiljal je nasprotnik na Francoskem boreče se Ruse k brezuspešnemu, na izgubah bogatemu navalu v ogenj. V Champagni razvili so se večeraj opoldne severno-zapadno ob Auberive boji, ki so tudi skozi noč trajali in so danes dopoldne pod nadaljno vporabo sil zopet na ljutosti pridobili.

Na vzhodnem bojišču je postalo po nekaterih razmeroma mirno poteklih dnevih rusko ognjeno delovanje zlasti med Pripletom in Dnjestrom zopet živahnejše.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 20. aprila. Uradno se danes razglša:

Na vseh treh bojiščih nobena večja bojna delovanja.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 20. aprila (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Na bojišču od Arrasa se vsak dan ognjeno delovanje povečuje. — Armada nemškega prestolonaslednika. Dne 16. marca zapričeto zasedenje že pred daljšim časom izzidane cone

„Siegfried“-postojank bila je večeraj severno-vzhodno od Soissons a dokončana z zapustitvijo Aisne-bregov med Condè in Soupirom; sovražnik sledi previdno. — Dvojna bitka ob Aisne in v Champagni se nadaljuje. Ob hrstu Chemin des Dames trajal je močni artiljerijski boj, naprej. Pri Braye, Cerny in z veliko množinsko vporabo na obeh straneh od Craonne trudili so se sveže pripeljani francoski regimenti zaman in z velikimi izgubami, pridobiti visočine. Že dne 16. aprila brez uspeha poskušeni napad za obseganje skupine Brimont od severnega zapada in severa ponovil je Francoz večeraj popoldne. Pred našimi postojankami ob kanalu Aisne-Marne se je petkrat poslano naskočno valovje novo vporabljenih francoskih divizij krvavo razbilo; tudi Ruse se je zaman v ogenj poslalo. Naše tam boreče se divizije so gospodarji položaja. V Champagni se je celi dan v gozdni pokrajini med cesto Thuicy-Nauroy in od nas prostovoljno izpraznjenega Auberville ljuto borilo. V izbornu peljanem protinapadu sunili smo večeraj naprej došlega sovražnika in njegove v izkoriščanje dobička v boj vržene sveže sile nazaj in smo dosegli nameravane postojanke. Drugi francoski poskus prediranja v Champagni je s tem preprečen. Dolej je francosko vodstvo več kot 30 divizij na obeh bojiščih porabilo; te se je po končanem bojih ob Sommi za predorni napad in za željene zasledovalne marše skrbno izvežbalo. S tem zvezani upi Francoske se niso izpolnili.

Vzhodno bojišče. Ruski artiljerijski ogenj se je večeraj na večih oddelkih na znatni visočini držalo.

Makedonska fronta. Ob Cerne-Steni bili so francoski napadi za zopetno pridobitev dne 17. aprila izgubljenih postojank od nemških in bolgarskih čet zavrnjeni; na eni visočini se je sovražnik zopet utrdil.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Druga turška zmaga pri Gazi.

K.-B. Konstantinopol, 20. aprila. Glavni stan naznanja:

Ko je še v noči od 18. na 19. t. m. ob fronti mir vladal, zapričel je večeraj sovražnik artiljerijski ogenj iz novega. Kmalu se je izpoznalo prva sovražna razvijalna gibanja, čeprav je tudi močna megla poizvedovanje iz zraka preprečila. Proti 8. uri dopoldne pričel je sovražni infanterijski napad. Na obeh straneh v Gazo vodeče ceste napadla je ena sovražna divizija. Ena druga divizija obrnila se je proti naši, južno-zapadno od Gaze stoječi srednji skupini. Sovražna kavaljerija, ki se je nekako počasno obnašala, šla je proti desnemu krilu naše leve krilne skupine. Medtem smo uničili en sovražni pancerski avto. Do opoldneva bil je boj na celi črti v polnem toku, zlasti proti našim krilnim skupinam. Vkljub velikim izgubam ni se posrečilo sovražni infanteriji, priti bližje nego do 800 metrov. Popoldne ob 3. uri je naša srednja

skupina že dva sovražna napada krvavo zavrnila. Moralo se je računati s tretjim napadom, ker je dobil sovražnik ojačenja. Položaj je bil zdaj že tako ugoden, da so se zamogla pričeti gibanja za ofenzivni sunek proti sovražnemu desnemu krilu. Ob 7. uri zvečer je naša skupina tudi tretji napad s težkimi izgubami za nasprotnika zavrnila. Vse postojanke ostale so trdno v naši roki. Na levem krilu potisnila je naša kavaljerijska divizija uspešno proti sovražni kavaljeriji in opazilo se je polagoma nazadovanje na sovražnem desnem krilu. V poznih večernih urah je tudi levo krilo naše infanterije skupno s kavaljerijsko divizijo k napadu na umikajočega se nasprotnika prešlo. V temi se je izpoznalo znake splošnega umikanja. Druga bitka pri Gazi je dobljena.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 21. aprila. Uradno se danes razglša:

Italijansko bojišče. Bojevo delovanje se tudi včerajni povzdignilo nad navadno mero; ali sovražnik je vporabil ob primorski fronti znatne zračne bojne sile v poizvedovanje naših postojank in prostorov za njimi. Sovražni letalci metali so na več krajev za našo fronto bombe. Pri Laghi severozapadno od Arsiera vdrla so po kratki artiljerijski pripravi oddelki inf. regimenta št. 14 v sovražne postojanke in so pripeljali od tam 1 oficirja ter 30 vjetih mož seboj.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Letalni boji na jugu.

K.-B. Dunaj, 21. aprila. Uradno se danes poroča:

V naključju na neki napad sovražnih zračnih ladij na okolico Trsta, ki ni prinesel nobene omenjena vredne škode, obmetala je dne 20. t. pred začetkom dneva neka skupina naših pomorskih letal vojaške naprave od San Canziana z bombami, ki so večkrat zadele ter tudi en veliki požar povzročile. Vsa letala so se nepoškodovano vrnila.

Mornariško poveljstvo.

Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 21. aprila (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. Poizvedovalni sunki pri Ypernu prinesli so neko število vjetih in plena. Počasno povišanje ognjenega delovanja med Loosom in Arras-Cambrai traja nadalje. — Armada nemškega prestolonaslednika. Čete vseh nemških plemen izvršujejo na ogromnem bojišču ob Aisne in v Champagni v boju moža zoper možu kakor v do smrti zvestemu vztrajanju pri najtežjemu ognju vsak dan in vsako uro junaške čine. Armadno poročilo jih ne more posamezno imenovati. Včeraj dopoldne bila je z napadalnimi sunki bivša sladkorna fabrika južno od Cerny od sovražnika očiščena; bolj vzhodno, ob Hurtebise-Ferme, odbile so naše čete francoske delne napade. Ob Brimontu bile so francosko-ruske naskočne čete z velikimi izgubami zavrjnene. V popoldanskih urah pričel je na vsej fronti ob Aisne in v Champagni zopet močni artiljerijski boj. Ljuti napadi razvili so se pri Braye, od visoke planote od Paisy pa do doline vzhodno od Craonne ter med dolinama Prosnes in Suippes. Ob Chemin des Dames razbil se je sovražni naskok v ognju, na posameznih krajih pa v bližinskem boju. V Champagni izjalovili so se napadi pred našimi postojankami. Severno od Reimsa in v Argonah vdrla so naše naskočne čete v sovražne črte in se vrnile z vjetimi nazaj. — Armada vojvode Albrehta. Vzhodno od St. Mihiela izvršilo se je neko podjetje

po načrtu. Tudi tam je ostalo več vjetih Francozov v naši roki. — Neugodno vreme zadnjih dni omejilo je letalno delovanje. Od 17. aprila sem se je v zračnih bojih 7, po odpornih kanonih pa 3 sovražna letala sestrelilo.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 22. aprila. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Na mnogih krajih fronte živahni ogenj artiljerije in minskih metalcev.

Italijansko bojišče. Na primorski fronti vladalo je i včeraj izredno živahno letalno delovanje. V pokrajini Drei Zinnen vdrla so črnovojniški oddelki v neko sovražno postojanko, vjeli 1 oficirja in 75 mož ter zaplenili dve strojni puški. Drugače se je držalo bojevo delovanje v običajnih mejah.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 22. aprila (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. Na večih krajih flandrijske in Artois-fronte se je včeraj artiljerijski boj glede sile in razširjenja povečal. Severno od Scarpe povišal se je časoma do najsrajnejše ljutosti. Gibanja čet pred našimi črtami bila so pod uničevalni ogenj vzeta. En močni angleški poizvedovalni sunek na severnem bregu potoka bil je s protinapadom nazaj vržen. Ob angleški fronti severno-zapadno od St. Quentin dopoldne manjši boji, južno od Somme pa samo artiljerijsko delovanje. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Aisne in v Champagni ostalo je bojevo delovanje do večera neznanito. Pri Verry au Bao razstrelile so naše naskočne čete neko francosko utrjeno poslopje s posadko vred v zrak. Pri Braye, Hurtebise Ferme, ob cesti Reims-Neuchatel, severno od Prosnesa in na zapadnem bregu Suippesa boji, ki so končali za sovražnika z bogatimi izgubami. Južno od Riponta bil je en francoski sunek zavrjen. — Sovražniki so izgubili včeraj v zračnem boju 6 letal, od katerih jih je bilo 5 od lovskih letal ritmojstra v Richthofen sestreljenih. Pomorski letalci sestrelili so nad Nieuportom eno sovražno letalo, ki je goreče v morje padlo.

Makedonska fronta. Oživljajoče se bojevo delovanje ob Cerni in južno-zapadno jezera Doiran.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 23. aprila. Uradno se danes razglša:

Na vseh treh bojiščih ničesar pomembnega.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 23. aprila (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. Med Loosom in železnico Arras-Cambrai trajal je včeraj artiljerijski boj naprej. Severno-zapadno od Lensa vdrla so angleške naskočne čete v 500 metrov širokosti v naše najprednejše jarke; bile so s protisunkom nazaj vržene. Tudi ponoči ostal je ogenj močan. Danes zjutraj so po bobenskem ognju v širokosti fronti infanterijski boji pričeli. — Armada

nemškega prestolonaslednika. Dopoldne je bilo le severno-vzhodno od Soissons ognjeno delovanje povišano. Od popoldne sem borile so se ob Aisne in v Champagni zopet artiljerije s povečujočo se ljutostjo. Na hrbtu Chemin des Dames odigrali so se boji z ročnimi granatami. En močni francoski napad severno-zapadno od La Ville au Boisa se je z velikimi izgubami razbil. Med dolinama Prosnes in Snippes sunki sovražniku niso prinesli nobenega dobička. Vjeli smo 50 mož. — Na letalci sestrelili so 4 sovražne balone in 11 letal. Ritmojster v Richthofen ostal je 46. krat zmagovalec. Njegova letalna skupina sestrelila je do včeraj 100 sovražnih letal.

Vzhodno bojišče. Večkrat je ležal živahni ogenj ruske artiljerije na naših črtah odgovorili smo nanj krepko. Metanje bomb ruskih letalcev pri Lidi se je povrnilo v zračnim napadom na Molodečno in Tarrez (severno-zapadno in južno-zapadno od Minska).

Makedonska fronta. Na vzhodnem bregu Vardarja in južno-zapadno jezera Doiran ljuti artiljerijski ogenj, kateremu je le ob jezeru Doiran en angleški napad sledil. Bil je od bolgarskih čet zavrnjen. Eno naših letalnih brodovij poseglo iz zraka v boj.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

Skupne angleške izgube.

Haag, 23. aprila. Od podučene strani izvirajo sledeče natančne številke o naravnih grozovitih izgubah angleške armade do konca marca t. l. Izgubili so: Anglija 300.000 mrtvih, 810.000 ranjenih; Irlandska 50.000 mrtvih, 115.000 ranjenih; Šotska 68.000 mrtvih, 180.000 ranjenih; Kanada 82.000 mrtvih, 140.000 ranjenih; južna Afrika 24.000 mrtvih, 45.000 ranjenih; Avstralija 54.000 mrtvih, 145.000 ranjenih; Indija 175.000 mrtvih, 260.000 ranjenih; druge angleške čete 23.000 mrtvih, 55.000 ranjenih. Skupne angleške izgube do konca marca znašajo torej 776.000 mrtvih in 1,759.000 ranjenih. (K temu pridejo še ogromne izgube v mesecu aprilu. Op. ur.)

Zaupanje pruskega vojnega ministra.

K.-B. Berlin, 23. aprila. Glavni odbor državnega zbora razpravljal je o armadnih potrebščinah. Začetkom seje podal je vojni minister zaupna pojasnila o boju na zapadni fronti, slavil junaštvo čet in naglašal dolžnost dobavljati i nadalje brez motenja municije in vojni materijal. Z ozirom na dobro razpoloženje čet, ki so se jako dobro držale, izrazil je minister polno zaupanje, da ofenzivni združenih sovražnikov svojega cilja ne bodo dosegla, medtem ko stoji stvar za našo čedo dobro.

Avstrijsko uradno poročilo od torika.

K.-B. Dunaj, 24. aprila. Uradno se danes razglša:

Nikjer posebni dogodki.

Namestnik generalštabnega šefa pl. Höfer, fml.

Drugi poraz Angležev pri Arrasu.

Nemško uradno poročilo od torika.

K.-B. Berlin, 24. aprila (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. Na bojišču ob Arrasa vodila je na francoski zemlji stotnja ječa angleška sila včeraj drugi veliki sunek, da pretrga nemške črte. Dneve so metale so težke in najtežje baterije krog vseh vrst na naše postojanke. Dne 23. aprila

ranu zjutraj narastel je artiljerijski boj do najljutejšega bobenskega ognja. Kmalu nato naskočile so za ognjeni steni sem v 30 kilometrov fronti širokosti angleške naskočne čete, mnogokrat peljane od pancerskih avtomobilov, k napadu. Naš uničevalni ogenj jih je sprejel in jih je prisilil na mnogih krajih k izgubopolnemu umikanju. Na drugem kraju dirjal je ljuti boj senintja. Kjer je bil sovražnik na ozemlju pridobil, vrgla ga je naša do smrti pogumna, za napad vesela infanterija v krepkem protisunku nazaj. Zapadni prednji kraji Lensa, Aviona, Opyja, Gaurella, Roexa in Gouemappa bili so središča hude borbe; njih imena označujejo junaške čine naših regimentov iz skoraj vseh nemških pokrajin med morjem in alpami. Po izjalovljenju prvega, zapričel je preko mrliskega polju pred našimi črtami s posebno ljutostjo na obeh bregovih Scarpe proti večeru en nadaljni veliki napad z novimi množicami. Tudi njegova moč se je razbila na junaškem pogumu naše infanterije deloma v ognju, deloma v bližinskem boju, in pod uničujočim učinkom naše artiljerije. Samo ob cesti Arras-Cambrai pridobil je sovražnik za malo sto metrov na prostoru. Razvaline od Gouemappe so mu ostale. Kakor ob Aisne in v Champagni, tako se je tudi tukaj pri Arrasu sovražni predorni poskus pod velikanškimi izgubami sovražnika izjalovil. **Angleška sila** doživela je vsled previdnosti nemškega vodstva in volje do zmage naših hrabrih čet težki, krvavi poraz. Armada gleda polno zaupanja novim bojem nasproti. Na uspehih zadnjih bojev ima svoj posebni delež vsa k Nemecc, mož ali žena, kmet ali delavec, ki se postavi v službo domovine, ki vporablja svoje moči za preskrbo armade. Nemški mož ob fronti ve, da vsakdo pri temu svojo dolžnost stori in neumorno deluje, da mu tam zunaj **v težkem boju na življenje in smrt**, za bitje in nebitje, pomaga.

Pri ostalih armadah zapadne fronte in na ostalih bojiščih nobena večja bojovna dejanja.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Fellerjev dobrodejni, oživljajoči rastlinski esenčni fluid z zn.



„ELSA-FLUID“
tolaziti
bolečine.

Prodajne cene: 12 steklenic franko 7 K 32 h. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvaška). Čez 100.000 zahvalnih pisem in zdravniških priporočil.

Vojna na morju.
93.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 19. aprila. Glasom poročil od 13. do 18. aprila vrnivših se pod-morskih čolnov se je v Kanal, Atlantskem oceanu in Severnem morju zopet sovražne in nevtralne trgovinske ladje od skupno 93.000 bruto-register-ton potopilo. Po dosedanjih izpopolnilnih poročilih podmorskih čolnov nahajali so se med 6. in 13. aprila sporočanimi uspehi sledeči: En angleški oboroženi parnik (471 bruto-register-ton), dva angleška parnika z nad 6000 tonami, 5 angleških ribiških ladij, 3 francoske jadernice, en francoski ribiški parnik, en ruski parnik (2231), ena portugalska ladja (1563) z lesom, setvijo za bombaž, moko in mlekomo v Anglijo, preje nemška jadernica „Riclemers“, katere kapitan je bil vjet, z 7500 tonami sladkorja, 3 norveški parniki z okroglo 3000 tonami, tri norveške

jadernice, en danski parnik (1866), en švedski parnik (2632); nadalje 7 parnikov, 3 veliki šonerji, en oboroženi parnik, bržkone francoske narodnosti, s tovornom petroleja in lesa, en veliki tank-parnik, en oboroženi parnik od 5000 ton pod norveško zastavo, en oboroženi veliki parnik tipa „Arabic“ in „Kretic“.

Šef admiralnega štaba mornarice.
Dogodki na morju.

K.-B. Berlin, 20. aprila. Dne 14. aprila bila je zapadno od Aleksandrije neka k sovražnim bojnim silam spadajoča mala angleška križarka, bržkone razreda „Foxglovo“, od enega naših podmorskih čolnov v ponočnem napadu težko poškodovana. Potopljenje se vsled teme in sovražnega protiučinka ni moglo dogoniti, pa se je bržkone izvršilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.
Italijanski parnik potopljen.

K.-B. Dunaj, 24. aprila. Uradno se danes razglša: V noči od 21. na 22. t. m. je eden naših brodogradnih oddelkov v Otranto-cesti neki italijanski parnik od okroglo 1300 ton potopil. Sovražnih bojnih sil se ni opazilo.

Mornariško poveljstvo.

General v. Bissing †.



Gen. d. Kav. Freih. v. Bissing.

Nemški generalni guverner v zasedeni Belgiji, general kavaljerije v. Bissing, je umrl. Bil je eden jako zasluženih nemških generalov.

Izpred sodišča.
Dr. Janko Brejc pred upravno sodnijo pogorel.

Celovec, aprila. Znani slovenski advokat dr. Janko Brejc v Celovcu je zahteval, da se mu v nekem davčnem spoznanju izroči dvojezične tiskovine. Ker se tej želji ni ustreglo, dr. Brejc ni podal spoznanja; vsled tega je bil v kontumaciji obdačen i. s. iz dohodka 55.000 kron za 1914 in 1915. Ta sklep je vzklicna komisija za Koroško potrdila. Dr. Brejc pa se je pritožil na upravno sodnijo na Dunaju. Ta je njegovo pritožbo zavrnila.

Otrok zgorel.
Maribor, 23. aprila. 26-letna Marija Vogrinec, viničarka v Carovcu, pustila je svojega 2-letnega otroka samega v sobi, v kateri je bila peč zakurjena. Ko se je čez pol ure vrnila, ležal je otrok mrtev poleg peči na zemlji, obleka zgorela, truplo pa polno težkih opeklin. Nepredvidna mati je bila na 3 dni strogega zapora obsojena.

Uboj na nezvesti ženi.
Dunaj, 21. aprila. Na bojišče poslana pisma naznanila so črnovojniku mizarskemu pomočniku Alojzu Staycany, da mu njegova žena ni posebno zvesta. Prišel je nepričakovano na dopust in našel v hiši nekega vojaka. Žena je bila sosedom pravila, da je to njen sorodnik. Mož je zopet odšel, navidezno v polni slogi z ženo. Ali kmalu se je zopet povrnil iz bojišča. Dotični vojak je stanoval še vedno tam. Pripovedke sosedov so možu ženino nezvestobo dokazale. Dne 20.

januarja je prišlo med njima do prepira, tekom katerega jo je mož 12 krat z nožem zabodel, tako, da je drugi dan umrla. Pri policiji je mož dejal: „Ako ne morem jaz z njo živeti, potem tudi nikdo drugi ne bode z njo živel“. Ubito ženo je popisovala celo njena lastna sestra kot jako lahkomišelno. Medtem, ko se je nahajal njen mož na bojišču, imela je z devet moškimi ljubavna razmerja. Mož je veljal kot poštenjak, ki je svojo ženo izredno ljubil. Vkljub temu je bil obsojen zaradi uboja na dve leti težke ječe.

Dve roparski morilki.
Esseg, 22. aprila. Dve dekli, ki ste starčka Lovzilo umorili in oropali, imela sta se v dvednevni sodnijski razpravi zagovarjati. Marija Mlinarič, ki še ni 20 let stara, bila je obsojena na 15 let težke ječe, Milka Halužan pa na smrt na vislicah.

Od okrajnega zastopa v Ptuj.
Ptuj, 23. aprila 1917.

Pri današnji seji okrajnega odbora naznanja predsednik, da znašajo podpisovanja občin ptujskega okraja za 5. vojno posojilo okroglo 1 milijon kron, in prečita zahvalna pisma, ki vsebujejo polno priznanje Nj. eksc. g. ministra za notranje zadeve, g. finančnega ministra in g. c. k. štajerskega namestnika.

Nadalje naznanja predsednik, da se je od strani c. k. okrajnega glavarstva v Ptuj Najv. zahvala za svoječasno žalovno priredbo po pokojnemu Vel. cesarju Franc Jožefu I. in lojalitetno priredbo za Njeg. Vel. cesarja Karla I. izrazilo.

Okrajni odbor je sklenil, v odpor zoper hujskajoče počenja „Straže“ vpsolati rezolucijski predlog na centralni odbor c. k. kmetijske družbe za Štajersko.

V podporo bede v Brežicah dovolil je okrajni odbor 500 K.

Na zahtevo štaj. deželnega odbora je okrajni odbor sklenil, da pusti letos kakor lansko leto občinam izvršitev vojnega licenciranja bikov.

Ker prihaja mnogo pritožb, da morajo posestniki na denar za rekvirirano živino mesece dolgo čakati, sklenil je okrajni odbor, da prosi pri c. kr. štaj. namestništvu, da se izplačilo denarjev hitreje izvrši.

Vsled neugodnega vremena so bili doslej dovoljeni nasadni dopusti brez namena. Okrajni odbor je sklenil, da pri merodajnih vojaških oblastih za podaljšanje teh dopustov prosi, ker drugače ne bi bilo mogoče dokončati važna nasadna dela.

V rezolucijskem predlogu, ki ga je ptujski okrajni odbor na napade „Straže“ osrednjemu odboru c. k. kmetijske družbe vpsolal, pravi m. dr.:

„Prepričani smo, da se je to (Stražina“ hujskarija) od one skupine oseb zgodilo, ki priznana ugodno delujoči ptujski okrajni zastop le iz tega vzroka napada, ker leži ta v nemški roki. Ista skupina oseb stoji pa tudi na stališču uredničenja „vseslovenske“ kmetijske družbe, da bi c. k. kmetijski družbi v južnih delih dežele pristažev odvzela.

Leži tedaj v interesu kmetijskega prebivalstva, c. k. kmetijske družbe in ptujskega okrajnega odbora, da se potom javne izjave centralnega odbora kateri bode gotovo le zapeljani g. Jos. Regula rad pristopil, neresnične podlage začetkom omenjenega sklepa razruši in s tem konča našim gospodarskim korporacijam škodljivo politično hujskarijo.“

Prepričani smo, da bode c. k. kmetijska družba tudi v tem oziru svojo dolžnost storila!

Loterijske številke.
Gradec, 25. aprila 1917: 44, 90, 38, 28, 36.
Trst, 18. aprila 1917: 71, 29, 20, 34, 82.